
фI#dх;
146. а} Г-*-Яr;- ýin" Зх

22

М t!, 0}; r{*, -З}.

м {0, - 6}; it- 4, з }.

141 _ 150. Вычислrtrъ неопределённыfi и определённые интегрtlпы, В гryнк*

тах а} и б} сдел€tть проверку.

д)

б}ILа*;
Sln- е*

"4 
.I

д)[ i *r;
- xrl lПх

б)I**,
1

_ .4х2 -Зя+12BJ J 
xztxz +3} 

dx;

.*. .Т
е} Jxsm;*.

0L

в}[ . 11- 
--оь,' '(ff'+4)(л+З)

т
4

е) 
J-'cosZxd;.

t .Зх2 -5х+15B}Jffidx;

*t t, *о, До[, .J.Jr7.
0ч

')о.abJB}l-#i' ' {.r' + 4){х'- 5)

3т
nLu

е) [xsin* dx.,d 
з

. ,2х2 - Тх+14B)J 
'/tхz+п 

Й;

Зп
2g

е) J xcosf ал.

., 1зBi| л фс;
" {r' + 9){х - 2)

д)

б)

tnZ ох
д) I #*;

0 е* +l

б}J#dх;

2-?
д)I*аr;

с.ts" * l

б}IYdх;



m,,)Iffi*,
I47, -l jfuТ-Зх *;

.}I+,
{2Jr+?'

148. ф I*or{ dx;
4

,)I.-* ;

9 -'тх.

149. а) [sin 3х dx;

,)I dx :
+alfi; '

150. а) 1---1--- dx :- 't2x+1)'

*JjЩ,3*{р'

151 - 160. Вычислить
мостъ.

Jt

ol }*os3-rsin х&;
в

лвJr
Ф{:.а*;' сOS*.r

_1
e*t,.Iд}I. &;' ; хlпх

ФI |*;
"ха/ш Jr

Е

t 3,. Sinx ,Д}J э ат;
ц СОý- .r

l
б}I#*,

т
2

д} fsina -х cоs х &;
0

ФJ#*,
ýlп- .r

4-о&
д) 1;й;

;{f,

кесдб gтвенный иЕтýграJI

1*
*} 

{* 
е5 dx.

. ,5х2 -2х+ 10 ,B}JMфc;
1Е

4

е} fx2 sin Lхfu.
ý

*}I#&;
1

*) I *2 12* fu,
с

, .6х -*2 -6B)J ,r, " лdх;' ' х" (х'+6)

ф i "2 
lп*d,,

1

-*2-8х+8 ,B}fffidx;

ф i*3 1r, х& _

1

иfiи доказатъ его раскOди-

15I.a jr!я,, б) i4* 154.а)' 
'о 1 + -r' -tx'

'х/
152.оТ**, б)Т*dх. 155,а)

15з.оТ#*, Фi+fu.
t а -т 0 -F; 

.)u' ' 156, а)

23



157. а)

158. а}

-{
2 dх;

-'dx;

159- а)
r]#=Ф

160. а)

5 dх;т-
0

оФ

Ie
0

i,
0

т
Je
0

Zt
бi[-'*.lJл

lJс-д

б)Т 'r*._z {л + 1)'

-з 
а*;

г-,*]

г-, ;]

, 
[о, 1]

1бI - 170. В гryнкте а) вычислить площадь фиryры, ограниченной графи-
ками заданных функций; в гryнкте б) вычиспить гIJIощадь,S криволинейной
трапеции, ограниченной сверху графиком заданной на отрезке [ а, Ь] фу*о-
ЦиИ, дJIиIry l, кривой, являющейся графиком этой функчии, а также объём
Y телц ограниченЕого IIJIоскостью .r -- Ь и поверхностью, образованной
вращением вокруг оси ОХ графика заданной функции"

161.а}у --4-.l.*',y=t,- 

з-- 
2J 

з,

|62.а} yTt- х2, у:х2 -1;

16З. а} у = t- х2, 7+,r+1= 0 ;

164. ф у:12 *1, }r:х+З;

165. а) у=r2 -1, у_х+1;

16б, а} у =2х-r2, у=-х;

16Т. а) у : х2, }':3 -2х;

tб8. а} у=+, у= *' -|;

169.а) у =*Z, у=2**?;4#fu'e

170.а) у =12, y=JT;

24

б) у-

б) у-

б} у=

б) у*

б} у-
б} у-

6}}-

б} у-

б) у-
J-\

o,1 у=

, [о, zJ-

, 
[*, *]

2- xz

81-я2

49-xz

|6-х2



Лагршlжа).

191. yr - у' : е2" co1e" ,

|gZ. уО + y- -ctgzx.

193. y*-?y'+y-lr-
х' +t

194. у'+ 4у=+
cos 2я

195. у"_у'=+
е* +l

у{0) - 1, у'(0) - 1.

У(0)=0, у'(0)-0-

191 _ 200. Найти общее решение линейного дифференциаJIьного уравI{ения
вторго порядка метOдом вариации произвольньж постоянных {методом

2х

19б. у" - 4у' +5у = " .
соý.Е

197. yn -2у'+ у:+.
х"

198, уО+4у: 1- .

sin? 2х

199. уО - у' = rZ' Jl*uЖ .

--Е

200.у"+2у'+у-*, .

201 _ 210. Найти общее решение системы JIинейных лиффереЕциаJIьных

урiIвнений при помощи характеристического уравнениJI.

{ "'- -ЗУ,201. {

L у'- --r -2у-

{ х'= 4_у,
202. 1

L У' =2х+2у,

ллл { х'=-4у,
20з. {

L у' = -2х-2у.

{ х'=5у,
204- {

L У': Зх +2у,

{ "'=-2х*у,205. {

L у' - -3у-

26

{ х'= -у"
206. { 

jf J

L у'=2х-Зу,

_л_ { х' =Zx* у,
207. {

L у' = -4у,

Г "'=2у,208. {

L у'-,fi*_у.

[ л' - -2у,209. {

I y'=-s,-y.

А-а Г "'=Зу,210. {

L у' - х*2у-



21l Ё?:t.
и:1 п

ф ,rll

2I2. F. -* 
= 

.

Zt3" п'
со vtrI

21з. уё_-
Ftr!п2*
Фrff

214. у :. .

Fдп4"

215 ЁЧ
rr:1, п-

22I _ 23fi. Вычисл}tть прибJIшкённо определёнgый интеrрап с точностью

до 0,001, разложив пOдынтеграJIъIIую функцию в степеннOЙ ряд и проиý-
тегрировав его почлеЕно,

216, Е-г_.
r=1 Ъt П

Ёо url
2l7. Е *

Дп6"
jl 4n х*

п=| п-

21g,frщ-:; "Iiсо чП
220. у_ 

*
l- r|i
л=lfi)

zzL 
-f 

sin 2х * .

Ь.r
1 _{2

2Z2. !е 2 dx .

1

223. J*i" х2 dх .

0

0,16

z24. I е-i'fu.
0

225. 1г'u" '*.0Х

2З1 y' =lr' + siпЗх, у{0) - 1.,з-

0

0,2 1

228. [ *dr.
i tll+"
ll

z2g. ]j 
1- сgsзл *.

0.;г

2з0. 
*r_; 

dx.
Ь {1 +;

2z6.

227.

231 - 240. Найти три первых, отличных от нуля, чJIена разJIOжения в gте-

пеннOй ряд решениJI заданного дифференцишIьного уравнениrtr, удовлgгво*
ряющего заданЕому начЕrпьному условию.

Z32. у' :2 cos 2;r - ху2, у{0} = 0 .

71



23З.у' =Зу? +2х3, у{0}:}.
2З4. у' =3у' + соý3х , у{0): t.
Z35. у' = 4*у' + е-* , у{0} ,._ 1.

236. у' : е3" _ Zry', у{0} = J.

Z37 - у' : yz + *4' * sin 2х, у{0} :1.

2З8. у' : 2rу'+ 4sin 2х о y{S} = },

ZЗg. у':2rу' +Зsiп 4х , у{0}-1.
240. у' : ýу2 +cos 4х,у{0} : |.

24l - 250. Разложить заданную функцию в ряд Фурье.

24L ,f(r} = {-], 
еслu - 

,2< 
х < 0;

L 2, еслu 0<х <2-

242./{х} * ГL еСЛu -2 <r < 0;

{З, еслч 0<х <2.

243. /(х} = { 1 
еСл,u -З < х < 0;

LЗ, еслu 0-<;r<З.

244- _{{r}= {',. 
еСлu -З <х < 0;

L-1, еслu 0<я<3"

245. _f(x} = {-:, 
есда - 4 < х < 0;

t З, еслu 0<-т<4.

246.,f(x} = {-:, 
еслч - 4 < х < 0;

L 5, еслu 0Sx<4.

2,47.,f{x} = {-:, 
еслu *5 < :u < 0;

L 4, еслu 0Sл<5.

248. f{"}={',л 
еслu *5<х<0;

L-З, еслu 0<я<5.

Г4, еслu *б<х<0;
249' /{Л)=t-;, еслч 0sr<6.

250.,fi,г} = 
{]i, 

-::" 
J;;'

2ý1 2бВ. За,дачи на кJIассическое определение вероятности и тýоремы
сложения, умножениrL
25L В одной из коробок 4 бепых и 8 чёрных шарикц в другой -_ 3 белых и
12 чёрных. Из каждой коробки наугад извлекается шарнк. Какова Еероят-
ноgть тоrс, что они рtшlноцветные?

252. Студент выrтrагl 8 из 10 вопросOв по шервому разделу курса и 9 из |2 -
по второму. В билете ýодержится по одному вопросу из каждого разделfu
Какова вероятность поJrучения зачёта дяя этого gтудента, если зачёт ста-
вится при услоЕин, что хотя бы на один из вопросов дан правилъный от-
вет?

25З. Проводятся две лотереи. В одной из 100 билетов 20 выкгрышнъuL в

другой 120 билетов, среди которых З0 выигрышньlх. Какова верOятностъ
того, что, имея по одному бкгrету каждой из лsтерей, поJryчишь хотя бы
один выигрыш?

28



254. В одной из коробок б бепых и 4 чёрньrх шарикц в другой - 8 бельпс и
два чёрных. Из каждой коробки наугац извлекается шарик- Какова вероят-
ность того} что они оба чёрные?

255. Студент въгrrr*п 5 из 10 вопросов по первому раздеJIу курса и 8 из 12
вопросов * по второ}rу. В билете содsржится по одному вопросу из ка}кдо-
го рщдела. Какова верояжоýтъ поJryчениrI зач*га дгrя этого студента, если
зачёт ставится при условии2 что на оба вопроса дан правиJIьный ответ?

256. Проводятся две лотереи. В одной из 40 билетов 10 выигрышных? в
лругой З0 билеюв, среди которьж 15 выигрышных. Какова верятностъ
того, чт0, нмея по одному билету ка:lсдой из лотерей, выиграешъ дважды?

257. В одном из яIциков лежат б испр€tвЕых и 2 неисправные детчtJIи, в дру-
гом, соответственно, 8 и 4. Из каждого ящика наугад берут одry деталъ.
Какова вероятностъ того, чm только одна из них окаэкется исправной?

258" В одной из коробок 5 белыN и t0 чёрньп{ шариков, в другой * 3 белых
и 9 чёрньш. Из ка:lсдой коробки наугад извлекается шарик. Какова вероят-
ностъ того, что хож бы один из них белый?

."u}*Jтудент выучил б из 18 вопросов по первому раздепу курса и 4 из 16 -
по вторOму. В билете содержится п9 одному вопросу из каждогý ршдела.
Какова вероятностъ тOго} что gтудент не сдаст зачёц если зачёт ставится
при условии, что хотя бы на один из вопросов дан правильньтй отвст?

260. Проводятся две лотереи. В одной из 20 билетов 5 выигрышныц в дру-
гой 25 билетов> среди которых 10 выигрышных. Какова вероятность того,
что, имея по одному билету каждой из лотерей, ничего не выиграешь?

26I - 210.Задачи на форIчrуfiу полной вероятнссти.

261. В команде 2 стрелка имеют первый разряд, З - второй и 5 - трmий,
Вероятности попаДаниrI в цель дJu{ стрелков первого, второrп и третьего
рiврядов равны, соответствеflнOэ 0,9, 0,8 и 0,7. Наугад, выбранный спорт-
смен Ероизводит выстрел. Какова вероятность того, что оЕ попадOТ в цель?

262. В первом ящике 3 синих и 5 красных шариков, во втором, соответст-
венно, 4 п 7. Из первого ящика с.ггуrайным образом один шарик перекла_
дывается во второй. Щапее из второго ящика наугад извлекается один ша-
рик, Какова вероятность, что он красный?

26З. Вероятность выгryска бракованной детапи на обычном станке - 0,1, на
станке-автомате - 0,01. На обычных ýтанкil( производится ба % деталtей,
на cTaHKaJ(-aBToMaT€tx - 40 7о- Какова вероятЕоýть того, что наугад взятttJI

деталъ окЕDкется бракованной?
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264' Вероятностъ попаданиrI В целъ иЗ обычной винтовки равна 0,8, иЗ

снайперкой - 0,9, Имеетс я 7 обычнъur к З снайперских винтовки. Какова

вероятность попадания, если винтовка выбирается сrryчайным образом?

265. Вероятность попадания в целъ при первом выстреле - 0,7, Вероят-

ностъ попаданиlI в цель при втором выgтреле зависит от результата перво_

го выgтрела. Если первый выgтрел был Удачен, верятность попадания при

вторм выстреле увеличивается и становится равной 0,9. Если же при пер-

вом выстреле имел место промil(, вероятностъ попадания при втором вы-

стреле становится равной 0,5 " Какова вероятность попадания при втором

выстреле?

266. В первом ящике з синих и 5 красных шариков, во втором, соответст_

венно, 4 lц 7. Из каждсгс яIцика случайным образом извлекается по одному

шарику, после чегс из них наугш выбирается один. Какова вероятностъ

тоrý, что он красный?

267. В первом ящике з чёрньIх и 5 белы}i шариков, во втором, соответст-

венн0, 4 п 'l , Из второго яЩЕка слryчайным образом один шарик перекла-

дываетýя в первый. ýаrее из первого ящика наугад извлекается один ша-

рик. KaKciBa вероятностъ, что он чёрный?

268. Имеется 10 одинаковых коробочек с разноцветнЫми шарикамИ. В по-

ловине коробочек шарики жёлты€, в двух - зелёные, в остrшIъных количе-

ство зелёных в два раза болъше, чем жёлтых. Из FIаугад выбранной коро-

бочки извлекается шарик. Какова вероятностъ того, что он х<ёггый?

269. Номер гfflеты напечатан в трёх типографиях. Вероятность брака в

БЬои,rrrо.рафии равна 0,05, Во второй - 0,02, в третъей - 0,03. Какова

вероятность того, чт0 куIIJIенная газета окФкOтся бракованной, если 20 ýlg

тира]ка напечатано в первой типографии , a'l\ у, - во второй?

2,10. Имеется 10 шариков,4 белых и б чёрных. Если первый выбранный

наугад шарик оказывается белым, То половина чёрных шариков убирается,
если же первым вытащен чёрный, то убирается поповина белъж, Какова

вероятность того, что шарик? вытащенный вторым, чёрньlй?

27I - 280. Задачи на фор}rулу Берrryлли-

27т. Играгrьrryю кость бросают 5 рш. Какова вероятноýть того, что тройка

выпадет дважды?

z71.MorreTy бросают 9 раз. Какова вероятЕостъ того, что цифра появится В

два раза чаще, чем герб?

273. Какова вероятность того, что в семье, имеющей четверо детей, дево-

чек и м,tJБчиков поровну?
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274, Вероятностъ пOпадан}LI В ЦOлъ црн одном выстреле 0,8. Какова веро-ятностъ двух промаJ(ов прR шести выстрёла:с?

ili;*ъЖtосают 8 раз, Какова вероflтностъ тOго, что орёл и решка Вы-

276, Играгrъцую костъ бросают б раз. Какова вероятностъ т9го, чт0 чgrноgчисло очков выII4дет трlацды?
277, Вероятностъ поп4цffIиll в целъ цри одrон выстреле 0,7. Какова веlю-ятýOсТь тслько оДного ýOпаданЕrt пр}i трёх выgтрелах?
278" ИграгrъIryю коЁтъ бросают б раз. Какова вероятностъ тсго, чт0 дващдыýыпадет число счков} делящееся па три?

*iЖ:Н;J МОНеТ, Какова вероятFIостъ того, что топъко Еа 0дЕой из Еril(

280, Игралrъ}rую костъ бросают б раз- Какова вероятностъ тOго, что нечgг-ное числ0 счков выпадет в два рай чаще, чем чётное?
281 * 29S. ЩИСКРЁТЕая слУчайýая величина задана своим зако}Iом расцре-деления. Заполнить гryстую кгrепqу таблицы и яайти матgматическое ож}I-дание, дисперсию и среднеквадражческое откJIоЕеЕие данной сqучаliнойвеличины- Постронтъ график её Ьу*r*иЕ распределýниfi.

28I .

28з.

285.

287.

282.

284.

286.

2 88.

290.

х -4 1 0

р а,2 а,?

зI

х *4 0 5

р 0,1 0,8

х 0 2 6

р а,7 0,1

х ?,*J *I 0

р 0,2 0,б

х *1 0 5

р 0,4 0,5

х 0 аJ 4

р 0,8 0,1

х n 0 4

р 0"з 0,б

х 0 I 3

р 0,5 а,2

х /)

-I 0

р 0,3 0,4

х ,.r

0 I

р 0,2 0,з



29l - 300. Непрерывная сrryчайнаJI величина задана своей функцией рас-
пределениJI F(r). Найти математическое ожидание, дисперсию и средне-
кващ}атическое откJIонение этой слryчайной величины. Построитъ графики
функции и Iшýжости распрЕдЁЕениJI.

Г 0, ;<0;

}gL J'{*}: 
J**.tsx, 

0 <; S 1; 296.

t 1, х>1.

[ О, .lгS1;

?g2, Л{"}- Jlnr, l < л se; ?g?,

L 1, х>е.

[ о, .rsо;
2g3,Jr{"}=jex-*?, 0<.r{1; 298.

t 1, ;>1.

Г 0, х<0;
zgl-л(")=1{,о;j;', #

[ 
О, х < -1;

2g5. lr(r)= ] ' arctg" + +, - 1<;r < 1;

lп 
1') 2'

[t, х>1,
300.

[ О, х€-.r;

д("):Jin*1)') 1<х<1;

I t, х>1.

[ О, х<0;
л(r)-]zr'-r3, 0<xs1;

I t, ;>1.

[ О, х<-1;

F(,)= 
J i0- зх-"), - 1 <.х < 1;

L 1, х>1.

[ О, х<-1;

д(r):Ji(r*1)', -l< хs:;

L 1, ;>1.

[ О, х<1;

л(r):{".Б-r, 1<xs4;

I t, х>4.

301 - 310. СлJчДir* величина-Химеет нормальное распредеJIеЕие с мате-
матическЕм oжидilнием а и сродgеквад)атическим откJIонениом о, Наfrм
верояш{остъ попадания эmй с;гучайной ве.гп.tчины в иктервал (а, В).

З01 .а=4?, о:12, с[:Зб, F:54.
З0?.а=t2, б:4, fr:6, F:16.
З03.а=25, б:5, cn:15, F:З0.
З04.а:|5, ý:6, fr:б, F:18.
З05.а:4а, с:10, fi:З5, F:55.
З06. ý:7, б:2, G:2, F : 10.

З07. а: |7, ý: З, сt: 14, F:2З.
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